

## Consultas Realizadas

# Licitación 420353 - ADQUISICIÓN DE CARTEL DE SEÑALES DE TRANSITO

### Consulta 1 - CONSULTA sobre el documento " Antecedentes de Estimación de Costos de la Licitación 420353

Consulta	Fecha de Consulta	03-11-2022
<p>CONSULTA sobre el documento " Antecedentes de Estimación de Costos de la Licitación 420353 - ADQUISICIÓN DE CARTEL DE SEÑALES DE TRANSITO. Con relación a la metodología utilizada para la obtención del PROMEDIO DE PRECIOS para esta convocatoria, hacemos hincapié en la revisión de esta, debido a que uno de los precios utilizados fue el Contrato N° 33 IDN° 354.631, el cual corresponde a un contrato firmado en el año 2018, teniendo en cuenta la antigüedad de dicho contrato y las fluctuaciones en el costo de los materiales y materia prima que se observaron más aun en estos últimos años , consideramos que es necesario la revisión del Promedio de precios y su posterior ajuste a los precios que se manejan en la actualidad (2022) ,en base a dar cumplimiento a las especificaciones técnicas y asegurar la calidad que solicita la convocante.</p> <p>Hacemos eco a una nota realizada en mayo del corriente a Daniel Díaz de Vivar, presidente de la Cámara Paraguaya de la Construcción (Capaco), "mencionó que los insumos empezaron a subir desde hace tiempo, solo el combustible se registró este año, pero el hierro ya el año pasado tuvo una variación importante, casi del 60%, así como también subieron el precio de los vidrios y los plásticos, además de los fletes internacionales y maquinarias, entre otros."</p> <p>"Realmente hubo un aumento a nivel mundial, ya que el mundo estuvo parado durante un año, donde recién en el 2021 se empezó a reactivar en varias economías, por lo que la demanda fue mucho mayor a la oferta, lo que hizo que el precio suba", explicó.</p> <p><a href="https://www.lanacion.com.py/negocios_edicion_impresa/2022/05/07/preocupan-altos-precios-de-insumos-para-construccion/">https://www.lanacion.com.py/negocios_edicion_impresa/2022/05/07/preocupan-altos-precios-de-insumos-para-construccion/</a></p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	04-11-2022
<p>La UOC considera pertinente la consulta por lo que procederá al análisis de la Estimación de Costos, estar atento a modificaciones que pudiera surgir en el marco del presente llamado.</p>		

### Consulta 2 - Ubicación final de los carteles de señalización.

Consulta	Fecha de Consulta	08-11-2022
<p>Acerca de la ubicación final, teniendo en cuenta que la EE. TT. de la convocatoria hacen referencia al manual de carreteras del Paraguay del MOPC, y dentro del manual menciona que las dimensiones de los tableros de las señales verticales, serán escogidos en función del tipo de infraestructura sobre la cual se instale y la velocidad de los vehículos en la vía. Dentro de la Tabla 3.3.2_1. DIMENSIONES DE LOS TABLEROS DE LAS SEÑALES VERTICALES del manual tienen una variación de acuerdo al tamaño de las calles y/o rutas.</p> <p>Consideramos necesario la aclaración de la futura ubicación de las mismas con el fin de poder dar cumplimiento a las normas vigentes y garantizar la correcta utilidad de los carteles de señalización en la vía pública.</p> <p><a href="http://normativa.itafec.com/equipamiento-vial/PG.10.01.001.OT.pdf">http://normativa.itafec.com/equipamiento-vial/PG.10.01.001.OT.pdf</a></p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	11-11-2022
<p>Los carteles de señalización deberán ser instaladas dentro del casco urbano de la ciudad de San Juan Bautista, zonas con pavimento tipo asfalto y otras pavimento tipo empedrado.</p>		